

社区实习生是位大暖男 给办公室的盆栽亲手做“养护牌”

本报记者 林雨晨
通讯员 戴益萍

“绿萝喜欢温暖湿润的环境。发现黄叶,死叶,用剪刀去除,切忌直接摘除。每半个月需将绿萝放在阳光下暴晒2-5分钟。”

上周五中午,美达社区居委会主任郭迪庆吃完中饭回到社区服务中心的办公室,就被眼前的一幕暖到了:办公室里好多盆植物前面,不知被谁挂上了细心的养护提示牌。



植物上挂了贴心提醒牌

做养护牌的是社区的实习生 妥妥的95后大暖男

看得出来,这些提示牌是全手工制作,粉色底板上,每一张都写了满满一百多字的植物养护提醒。不仅是柜子上,同事办公桌上、走廊通道、窗边放着的盆栽绿色植物都有挂着牌子,每一个牌子上,都按照这类植物的习性写着针对性的养护办法。

郭迪庆说,一上午也没见着这些醒目的提示牌,中午出去了一趟,盆栽上就有了:“最近社工工作都很忙,估计也没时间来这些。后来,我想到了或许是社区的实习生自发弄的。后来一问,果然就是这位叫齐方源的男孩子自己制作并挂上去的。”

每年,美达社区都会迎来共建学校的在校生来社区实习,齐方源就是来自杭州警官职业学院的6个实习生之一。社区里工作繁而杂,有时候光是靠社工的力量是不够的,除了经常在一些大小活动充当外援的志愿者进行辅助之外,这些实习生们也是社区工作的好帮手。

齐方源是一名95后,在社区实习已有一个月,平时帮助负责消防安全的社工打下手,也经常和社工们一起走访居民。社工们对他的评价是本人比较安静,不太主动搭话,但是大家交代的事情他都是认认真真的,而且做得也很仔细。

小伙子受爷爷影响爱花草 贴牌是为了重点照顾它们

说起制作养护提醒牌的这件事情,齐方源还有点不好意思。他觉得事情很小,不值一提。

“我爷爷很喜欢养花,家里有一个很大的院子里种着各种植物。可能受爷爷影响,我也喜欢养花养草,所以看到植物盆栽也会不自觉地照顾它们。”他说,之前在自己的寝室就养了一些多肉植物,来到社区实习看到了很多不同种类的盆栽植物,不自觉地就自发照顾起来。

美达社区社工戴益萍对记者说,平时倒也没有太注意这位年轻小伙子,但偶尔还是会看到他在摆弄植物为它们浇水。今天这件事后,大家聊了聊才知道,这个男孩子这么有心,这一个月来,社区里的二十几盆植物都是他悄悄地在打理和照顾着的。

这二十几盆植物,其实只有七盆

挂了养护提示牌,齐方源说这么做有他自己的道理:“这七盆是我重点的观察对象,它们的生长状况都不太好,有的叶黄了,有的枝干垂下来了。我看一些社工姐姐看到植物叶黄了,就会浇点水,但其实它发黄并不是因为缺水,这样好心的举动反而加重了植物的负担,办了坏事。所以我写这些牌子给大家科普下。”

瓜栗、橡皮树、虎尾兰……社工们说,这些提示牌不仅让他们重新重视起陪伴自己日常的绿色伙伴,也让他们知道了有些常见却不知道名字的植物。

郭迪庆笑着说,很感谢这些学校来的实习生们,不仅在社区各个方面都做了辅助工作,而且还带来了95后们独有的做事思路和细节关怀,让平时的工作多了份暖心的感动。

社区黑板报

新元社区

晚会上孩子们的表演很出彩

近日,新元社区联合杭州寰艺艺术学院,推出了一场专项汇报演出。经过1个月的精心准备,晚会以古筝、二胡合奏一曲《琵琶语》拉开了序幕,赢得了观众的阵阵掌声。

演出中,孩子们的表现都很让大家吃惊,这里既有舞蹈班的小朋友带来的节目《战豆》和《妈妈宝贝》,还有卢波小朋友的小号节目《龙的传人》以及王思依小朋友带来的幼儿声演唱《洗手绢》。虽然不少孩子都是第一次上台表演,但台风相比其他的专业演出也丝毫不逊色。

精彩的表演也不时赢得社区居民们的阵阵掌声,台上激情四射,台下热情高涨,看着周围再熟悉不过的左邻右舍近似专业的表演,居民们发出了阵阵喝彩,而且纷纷拿起手中的手机、相机,将一个个精彩瞬间定格。

虽然文艺汇报演出活动是短暂的,但是通过这个大舞台,使很多社区小朋友都积累了丰富的表演经验,同时,新元社区的居民们也好好地享受了一把文化大餐。

本报记者 胡师睿
通讯员 唐孝青

高教社区

生活垃圾知识竞赛优胜奖

近日,杭州市城管委举办了2017年度杭州市生活垃圾“三化四分”知识竞赛。此次竞赛分单位组、街道组、社区组三个组别进行,选手用抢答和风险挑战的方式展开激烈角逐。

比赛内容从杭州市生活垃圾“三化四分”相关法律法规、规范及国家垃圾分类相关文件等方面,综合考查选手的知识量,在各区初赛的基础上增加了难度。

据悉,全市共有31支代表

队参加,开发区有两支队伍参赛,高教社区就是其中之一。

刘莲群等三名垃圾分类志愿者代表高教社区参加了此次比赛,三名女将发挥团队精神,经过分组、分场采取必答、抢答和风险挑战的方式比拼,最终获得社区组优秀奖。

目前,高教社区现有垃圾分类志愿者10多名,平时主要工作是指导居民正确做好垃圾分类工作。

本报记者 林雨晨

滟澜社区

免费居民服务

为迎接重阳节,感恩身边人,滟澜社区为居民送福利啦。社区将组织专业人员在滟澜二期开展服务居民活动,为居民免费理发、修理小家电、修理鞋子

等,欢迎广大居民前往。

时间:10月23日上午9:00-11:00

地点:滟澜社区二期

本报记者 汤晓燕

早城社区

长寿养生讲座

随着中国老龄化速度的加快,老龄人口数量不断增多,老年人的健康成了居民幸福指数的晴雨表。为了提高老年人的身体素质,普及科学健康养生知识,传播科学健康理念,早城社区将邀请杭州市社区科普讲师团的李汉老师,来开展“长寿离

不开的中老年阶段自我保健”讲座,为居民讲解健康的科学保护和调养预防的诀窍,欢迎有兴趣的居民前来参加。

时间:10月24日上午9:00

地点:社区多功能厅(原中外公寓售楼部内)

本报记者 汤晓燕